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ВСТУП 

 

В даний час система освіти в нашій країні зазнає значних змін.  

Одним із завдань сучасної школи є розвиток потенціалу всіх учасників 

навчально-виховного процесу, створення для них можливостей для прояву 

творчих здібностей. Вирішити ці завдання неможливо без усвідомлення 

варіативності освітніх процесів, що передбачають появу в освітньому процесі 

різноманітних інноваційних видів діяльності, що потребують глибокого 

розуміння науки та практики. Одним із шляхів розвитку навчальних закладів є 

інноваційна діяльність, яка спонукає педагогічних працівників до створення та 

розповсюдження нового освітнього продукту[1;5]. 

 Освітня інновація – це новий освітній продукт, результат процесу 

створення нового, оновлення освітньої теорії та практики, забезпечуючи тим 

самим досягнення освітніх цілей. 

Виходячи з визначення поняття «інновація» згідно із Законом України 

«Про інноваційну діяльність», під інноваціями у сфері освіти або освітніми 

інноваціями можна розуміти новостворені (застосовані) конкуруючі технології, 

продукти чи послуги, які значно підвищують якість, ефективність та 

результативність навчального процесу[2]. 

 Будь-яка інновація потребує певного плану реалізації, а також 

оцінювання результатів її реалізації за певних умов. 

 Отже, впровадження інноваційної діяльності в освітню сферу передбачає 

розробку «інноваційного проекту» — комплексу документів, що визначають 

процес і комплекс усіх необхідних заходів (у тому числі інвестиційних), 

передбачає створення та впровадження інновації демонструвати продукт. 

Одним із напрямків впровадження інноваційної діяльності в закладах 

освіти є спрямування на STEАM-освіту. Це освітній напрям, в основі якого 

лежить ідея міждисциплінарного та прикладного підходу, який посилює 

складову природничих наук та інноваційних технологій в освітній програмі. 
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STEM – це інтегрований підхід до навчання, у якому наукові та інженерні 

концепції вивчаються в контексті реального світу. Метою такого підходу є 

створення стійкого зв’язку між навчальними закладами та суспільством. Учні 

навчаються застосовувати знання на практиці, у ветеринарії та харчуванні [3;4]. 

Актуальність проблеми, її недостатня теоретична і практична 

розробленість та необхідність вирішення визначених суперечностей зумовили 

вибір теми дослідження. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Тема є 

складовою тематики наукових досліджень кафедри біології та екології. 

 Мета роботи - дослідити специфіку впровадження інноваційних освітніх 

технологій STEАM-освіти в освітній процес загальноосвітнього навчального 

закладу під час навчання біології. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати наукові праці з проблем впровадження STEАM-

технологій в освітній процес в Україні та інших країнах. 

2.  На основі аналізу наукових праць та практичного стану організації 

STEАM-освіти обгрунтувати ефективні засоби, форми й методи організації 

STEАM-освітнього процесу з біології. 

3. Експериментально перевірити ефективність досліджуваних 

матеріалів в освітньому процесі з біології під час впровадження STEАM-освіти. 

Об’єктом дослідження є STEАM-освіта як інноваційна технологія в 

освітньому процесі. 

Предметом дослідження є методичні аспекти впровадження STEАM-

освіти в освітній процес з біології у ЗЗСО. 

Методи дослідження: теоретичні (аналіз та синтез, порівняння та 

узагальнення, систематизація та класифікація); емпіричні (педагогічний 

експеримент, спостереження); статистичні (обробка даних, візуалізація); 

моделювання. 
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Наукова новизна дослідження: виявлено взаємодію інноваційних 

технологій із міждисциплінарним підходом; охарактеризовано пропозиції 

щодо оптимізації освітнього процесу через інноваційні технології; уточнено 

ефективність інноваційних технологій у розвитку навичок 21-го століття; 

набули розвитку розробки інноваційного інструментарію для STEM-освіти. 

Практичне значення дослідження полягає в можливості використання 

отриманих результатів для вдосконалення навчального процесу. Запропоновані 

підходи можуть бути впроваджені в шкільну практику для викладання STEM-

дисциплін. Забезпечення практичного використання інноваційних технологій 

для формування навичок 21-го століття (критичне мислення, командна робота, 

креативність). Розширення можливостей навчання через залучення 

інтерактивних інструментів. Практичне значення цього дослідження допоможе 

зробити навчання більш ефективним, цікавим і сучасним, сприяючи підготовці 

учнів до викликів майбутнього.  

Апробація результатів дослідження. Матеріали наукового дослідження 

було апробовано на Всеукраїнській науково-практичній конференції 

«Подільські читання. Дослідження, охорона довкілля та збереження біотичного 

та ландшафтного різноманіття, природнича освіта» 21-22 листопада 2024 року у 

Кам’янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка 

 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота викладена на 64 

сторінках та складається із вступу, 3-х розділів, висновків, списку 

використаних джерел, який містить 52 найменувань та додатку. 
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ВИСНОВКИ 

Відповідно до мети та завдань кваліфікаційної роботи, дослідивши та 

проаналізувавши процес впровадження інноваційних технологій в освітні 

процеси навчальних закладів, було зроблено наступні висновки. 

Кожен викладач може особисто обирати методи та форми навчання своїх 

учнів. Як показує практика, інформаційні технології, які створюють 

інформаційний простір для освіти, розвивають як вчителів, так і учнів, роблять 

їхню роботу приємною, успішною та ефективною, полегшують їхню працю та 

забезпечують їхній професійний розвиток. 

Впровадження STEM-освіти є беззаперечним фундаментом для успішної 

самореалізації, екологічної грамотності та здорового способу життя, навчання 

впродовж життя та природничо-наукової компетентності. Сучасні методи 

забезпечують позитивну взаємодію між учнями та вчителями в процесі 

навчання. 

Використання STEM-технологій сприяє розвитку в учнів навичок 

критичного мислення та пізнавальних інтересів, розвиває уяву та творчість, 

виховує вміння швидко аналізувати ситуації. Постановка проблем у процесі 

навчання підвищує активність учнів. Вчителі зобов'язані створювати комфортні 

умови навчання, в яких учні відчувають себе успішними та інтелектуально 

розвиненими, що робить сам освітній процес продуктивним. 

 Тільки вчитель має можливість зацікавити учнів, розпалити їхню 

допитливість, зорієнтувати на певні аспекти предмета, стимулювати їхню 

активну позицію щодо себе та своєї освіти, змусити вчитися і винагородити їхні 

зусилля.  
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Отже, використання STEM-освітніх технологій на уроках біології та 

екології максимально підвищує їх ефективність і сприяє формуванню в учнів 

комплексних природничих знань, базових життєвих навичок та наукового 

бачення світу; розвитку в учнів творчого мислення, самостійності та творчої 

активності; удосконаленню дослідницьких навичок учнів та формуванню 

інноваційного мислення; розвитку інтелектуального зростання дітей та 

формуванню нових пізнавальних цінностей як основи, що створює умови для 

формування творчої особистості, здатної до створення інновацій. 
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